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CONCURSO PÚBLICO 

HORIZONTINA/RS  
 

Médico 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição 
ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Conhecimentos Específicos 

10 
05 
05 
20 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de respostas 
as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as correspondentes à 
sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início das provas. Ao 
candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de respostas, para 
conferência com o gabarito oficial. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da legislação 
com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 

 
Animais têm sotaques 

 
  Os  biólogos  chamam  essas  diferenças  regionais 
de dialetos. Essa  é  uma  descoberta  antiga:  dois  mil  anos 
atrás,  Plínio,  o  naturalista  romano,  já  havia  observado  que 
exemplares  da mesma espécie  de  pássaro  provenientes de 
lugares diferentes não soam iguais. Isso é possível ________ 
as vocalizações de um sabiá ou bem‐te‐vi não vêm prontas 
no DNA: precisam ser  aprendidas pelos bebês,  exatamente 
como  as  linguagens  humanas.  Quando  há  aprendizado,  a 
variação se torna inevitável.  
  Os  dialetos  não  se  limitam  a  pássaros.  Baleias, 
golfinhos  e  algumas  espécies  de  macaco  também  exibem 
dialetos.  Os  pinípedes  –  grupo  que  inclui  leões‐marinhos, 
focas,  morsas  e  outros  mamíferos  aquáticos  –  têm  tratos 
vocais  bastante  complexos  e  seus  chamados  mudam  um 
bocado de uma praia para a outra. 
  É  importante  diferenciar  dialetos  (que  são  algo  de 
origem cultural) de variações genéticas. Galinhas brasileiras 
e  chinesas  provavelmente  não  pertencem  à  mesma 
linhagem.  E  pequenas  variações  anatômicas  significam que 
elas vão cacarejar diferente. Mas essa é, por assim dizer, a 
“voz” dessas aves – não o sotaque.  
  Outra  possibilidade  é  que  vocalizações  diferentes 
evoluam  por  seleção  natural  conforme  as  necessidades  de 
cada população. Um grupo de pássaros pode passar a cantar 
diferente dos demais membros da espécie com o passar de 
milhares de anos, _______  indivíduos que cantavam de um 
jeito, e não de outro, tiveram vantagens de sobrevivência e 
reprodução. Essas são adaptações genéticas, e não variações 
culturais.  

(Site: Abril ‐ adaptado.) 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as  lacunas do  texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) por que | porque 
b) porquê | por que 
c) porque | por que 
d) por quê | porquê 
e) porque | porque 
 

2) Na  frase  “Outra possibilidade é que vocalizações  (...)”, o 
termo sublinhado é classificado gramaticalmente como: 
 
a) Advérbio. 
b) Pronome. 
c) Substantivo. 
d) Adjetivo. 
e) Preposição. 
 

3)  Em  conformidade  com  o  texto,  assinalar  a  alternativa 
CORRETA: 
 
a) O  naturalista  romano  Plínio,  há  dois  mil  anos,  já  havia 

observado que exemplares da mesma espécie de pássaro 
provenientes de lugares diferentes soam iguais.  

b) Exatamente como as linguagens humanas, as vocalizações 
de  um  sabiá  ou  bem‐te‐vi  não  vêm  prontas  no  DNA  e 
precisam ser aprendidas pelos bebês. 

c) Segundo as necessidades de cada população, vocalizações 
diferentes evoluem por seleção artificial. 

d) Os  dialetos  se  limitam  a  pássaros,  baleias  e  algumas 
espécies de macaco. 

e) Um grupo de pássaros pode passar a cantar diferente dos 
demais membros da espécie com o passar de milhares de 
anos, sendo essa uma variação cultural.  

 

4)  Em  “Quando  há  aprendizado,  a  variação  se  torna 
inevitável.”,  o  termo  sublinhado  pode  ser  substituído,  sem 
prejuízo de sentido, por: 
 
a) Supérflua. 
b) Revogável. 
c) Inerte.  
d) Obrigatória. 
e) Dispensável. 
 

5)  Em  relação  ao  uso  ou  não  da  crase,  marcar  C  para  as 
sentenças  Certas,  E  para  as  Erradas  e,  após,  assinalar  a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

(_) Gota a gota, a paciência dele foi esgotada. 
(_) O autor, a cuja obra a crítica se referiu, é muito conhecido.  
(_) As aulas serão de segunda à sexta. 
 

a) C ‐ C ‐ E. 
b) E ‐ C ‐ C. 
c) C ‐ E ‐ E. 
d) E ‐ C ‐ E. 
e) C ‐ C ‐ C. 
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6)  Sobre  a  conjugação  do  verbo  “vir”  no  presente  do 
indicativo,  assinalar  a  alternativa  cuja  forma  verbal  está 
INCORRETA: 
 
a) Venho. 
b) Vens. 
c) Vem. 
d) Viemos.  
e) Vindes. 
 

7) Em relação à regência nominal, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ele foi contrário ao pedido.  
II. Foi capaz de ações terríveis.  
III. Era um substantivo comum em dois gêneros. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Todos os itens. 
 

8)  Na  frase  “Sabíamos  que  ele  tinha  necessidade  de 
atenção.”,  a  expressão  sublinhada,  sintaticamente,  exerce 
função de: 
 
a) Objeto indireto. 
b) Sujeito. 
c) Complemento nominal.  
d) Predicativo do sujeito. 
e) Adjunto adnominal. 
 

9)  Em  relação  ao  emprego  das  palavras  homônimas 
sublinhadas, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas  e,  após,  assinalar  a  alternativa  que  apresenta  a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Tome o xá enquanto está quente. 
(_) Salde a conta com um cheque pré‐datado. 
(_) Pague a taxa ainda hoje para evitar juros.  
 
a) C ‐ C ‐ C. 
b) E ‐ C ‐ C.  
c) C ‐ E ‐ E. 
d) C ‐ E ‐ C. 
e) E ‐ E ‐ E. 
 

10)  Em  relação  ao  processo  de  formação  de  palavras, 
assinalar  a  alternativa que  apresenta uma palavra  formada 
por derivação parassintética: 
 
a) Infelizmente. 
b) Desigualdade. 
c) Infielmente. 
d) Entardecer. 
e) Pedreira.  

MATEMÁTICA 

 
11)  Em  um  grupo  de  50  pessoas,  foi  distribuído  um  papel 
colorido para cada um, sendo que 19 pessoas receberam um 
papel  verde,  16  receberam  um  papel  azul  e  15  receberam 
um  papel  vermelho.  Sendo  assim,  escolhendo‐se 
aleatoriamente  uma  pessoa  desse  grupo,  qual  a 
probabilidade de ela ter recebido um papel de cor verde?  
 
a) 36% 
b) 37% 
c) 38% 
d) 39% 
e) 40% 
 

 

 

 

12) Para  finalizar  sua  fantasia,  Pedro  precisa  escolher  uma 
peruca  e  uma  máscara.  Ao  chegar  à  loja,  ele  poderia 
comprar  5  tipos  de  perucas  diferentes  e  7  máscaras 
diferentes.  Sabendo‐se  que  ele  pretende  comprar  apenas 
uma  peruca  e  uma  máscara,  ao  todo,  de  quantos  modos 
distintos ele pode fazer essa escolha? 
 
a) 35 
b) 30 
c) 25 
d) 20 
e) 10 
 

 

 

 

13)  Analisando‐se  o  rol  de  dados  abaixo,  assinalar  a 
alternativa  que  apresenta  o  valor  da  média  e  da  mediana 
desse rol, respectivamente: 
 

3, 15, 27, 32, 46, 89, 94, 112, 138, 169 
 
a) 46 e 89. 
b) 72,5 e 67,5. 
c) 89 e 89. 
d) 72,5 e 89. 
e) 67,5 e 89. 
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14) Pedro  foi à  feira comprar  laranjas e maçãs. Sabendo‐se 
que  a  proporção  de  frutas  que  ele  comprou  é  de  3 maçãs 
para 5 laranjas, e que ele comprou um total de 40 frutas, ao 
todo, quantas laranjas ele comprou? 
 
a) 15 
b) 20 
c) 25 
d) 30 
e) 35 
 

 

 

 

15) Analisando‐se a  sequência numérica  abaixo,  assinalar  a 
alternativa que apresenta o próximo termo da sequência, de 
modo que o padrão seja mantido: 
 

4, 6, 12, 14, 28, 30, 60, ? 
 
a) 62 
b) 64 
c) 120 
d) 122 
e) 58 
  
 
 
 
 

INFORMÁTICA 

 
Atenção!  Para  responder  às  questões  de  Informática,  a 
menos  que  seja  explicitamente  informado  o  contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram‐se na 
versão  Português‐BR  e  em  sua  configuração  padrão  de 
instalação,  possuem  licença  de  uso,  o  mouse  está 
configurado  para  destros,  um  clique  ou  duplo  clique 
correspondem  ao  botão  esquerdo  do  mouse,  e  teclar 
corresponde  à  operação  de  pressionar  uma  tecla  e, 
rapidamente,  liberá‐la,  acionando‐a apenas uma vez. Dessa 
forma,  as  teclas  de  atalho,  os  menus,  os  submenus,  as 
barras,  os  ícones  e  os  demais  itens  que  compõem  os 
programas  abordados  nesta  prova  encontram‐se  na 
configuração padrão. 
 

16) Em relação às  funcionalidades do Word 2016,  sobre os 
atalhos do teclado, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Ctrl + N é utilizado para sublinhar o texto selecionado. 
b) Ctrl + S é utilizado para deixar o trecho selecionado com 

formatação subscrito. 
c) Ctrl + Z é utilizado para repetir a última ação. 
d) Ctrl + C é utilizado para centralizar o trecho selecionado. 
e) Ctrl + W é utilizado para fechar o documento.  
 

17)  Considerando‐se  os  botões  do  Microsoft  Excel  2016, 
assinalar  a  alternativa  que  apresenta  um  botão  utilizado 
para  classificar  os  dados  selecionados  do  menor  para  o 
maior: 
 

a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

 

18) Assinalar  a  alternativa  que  apresenta  apenas  exemplos 
de hardware: 
 
a) Monitor, webcam, processador. 
b) Mouse, placa de vídeo, antivírus. 
c) Word 2010, Windows 10, firewall.  
d) CPU, antivírus, firewall. 
e) Teclado, Excel 2010, monitor. 
 

19) Sobre códigos maliciosos (malware), em relação ao vírus, 
analisar a sentença abaixo: 
 
É  um  programa  ou  parte  de  um  programa  de  computador 
(1ª parte).  Propaga‐se  inserindo  cópias  de  si  mesmo  e  se 
tornando  parte  de  outros  programas  e  arquivos  (2ª parte). 
Alguns  vírus  procuram  permanecer  ocultos,  infectando 
arquivos do disco e executando uma série de atividades sem 
o conhecimento do usuário (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
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20) Sobre o Google Chrome, analisar os itens abaixo: 
 
I. É possível selecionar o Google Chrome como o navegador 

padrão de um computador. 
II. Se  o  Google  Chrome  estiver  selecionado  como  o 

navegador  padrão  de  um  computador,  nenhum  link  em 
que o usuário clicar será aberto no Google Chrome. 

III. O Google Chrome é um software. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21)  Em  conformidade  com  a  Lei  Orgânica  do  Município, 
dependerão, de voto favorável de dois terços dos membros 
da  Câmara,  as  deliberações  sobre  as  seguintes  matérias, 
entre outras: 
 
I. Fixação e reajuste salariais aos servidores municipais. 
II. Rejeição  de  veto  a  projeto  de  lei  aprovado  pela maioria 

absoluta dos Vereadores. 
III. Julgamento do Prefeito, Vice‐Prefeito e Vereadores, com 

vistas à cassação de mandato. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

22) De acordo com a Lei Municipal nº 1.008/1990 ‐ Regime 
Jurídico  dos  Servidores  Públicos  do  Município,  sobre  o 
repouso  semanal,  marcar  C  para  as  afirmativas  Certas,  E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) O servidor tem direito a repouso remunerado, um dia de 

cada  semana,  preferencialmente  aos  domingos,  bem 
como nos dias de feriados civis e religiosos. 

(_) A  remuneração  do  dia  de  repouso  corresponderá  a  um 
dia normal de trabalho. 

(_) Nos serviços públicos ininterruptos, poderá ser exigido o 
trabalho  nos  dias  de  feriados  civis  e  religiosos,  hipótese 
em que as horas trabalhadas serão pagas com acréscimo 
de  trinta  por  cento,  salvo  a  concessão  de  outro  dia  de 
folga compensatória. 

 
a) C ‐ E ‐ C. 
b) E ‐ C ‐ E. 
c) C ‐ C ‐ E. 
d) E ‐ C ‐ C. 
e) E ‐ E ‐ C. 
 

23) De acordo com a Lei Municipal nº 3.071/2009, o Regime 
Próprio de Previdência Social  (RPPS)  visa dar  cobertura aos 
riscos  a  que  estão  sujeitos  os  beneficiários  e  compreende 
um  conjunto  de  benefícios  que,  nos  termos  desta  Lei, 
atenda,  entre outras,  à  finalidade de  cobertura  de  eventos 
de: 
 
I. Invalidez. 
II. Morte. 
III. Doença. 
IV. Idade avançada. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens III e IV. 
d) Somente os itens I, II e III. 
e) Todos os itens. 
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24) Segundo a Lei Municipal nº 1.010/1990, suspendem a 
contagem do tempo, para fins de promoção, as licenças: 
 
I. Com direito à remuneração.  
II. Para tratamento em pessoa da família, no que excedem 

de 90 dias.  
III. Para tratamento de saúde, no que excedem de 90 dias, 

decorrentes de acidente de serviço.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

25) Segundo a Lei nº 8.080/1990 - SUS, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A identificação e a divulgação dos fatores condicionantes 

e determinantes da saúde é um dos objetivos do Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

(_) Estão incluídas, no campo de atuação do SUS, as ações de 
controle e a fiscalização de serviços, produtos e 
substâncias de interesse para a saúde. 

(_) Não estão incluídas, no campo de atuação do SUS, as 
ações de vigilância sanitária e epidemiológica. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
e) C - C - C. 
 

26) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O SUS promoverá programas de assistência médica e 

odontológica para a prevenção das enfermidades que, 
ordinariamente, afetam a população infantil e campanhas 
de educação sanitária para pais, educadores e alunos. 

(_) É opcional a vacinação das crianças nos casos 
recomendados pelas autoridades sanitárias.  

(_) Os casos de suspeita ou confirmação de castigo físico, de 
tratamento cruel ou degradante e de maus-tratos contra 
criança ou adolescente serão obrigatoriamente 
comunicados ao Conselho Tutelar da respectiva 
localidade, sem prejuízo de outras providências legais. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) E - E - C. 
e) C - E - E. 
 

27) De acordo com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
sobre o direito de optar pelo tratamento de saúde, não 
estando o idoso em condições de proceder à opção, esta 
será feita: 
 
I. Pelo curador, quando o idoso for interditado. 
II. Pelos familiares, quando o idoso não tiver curador ou este 

não puder ser contactado em tempo hábil. 
III. Pelo médico, quando ocorrer iminente risco de vida e não 

houver tempo hábil para consulta a curador ou familiar. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 
 

28) De acordo com a Lei nº 11.340/2006 - Lei Maria da 
Penha, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Para os efeitos dessa lei, configura violência doméstica e 

familiar contra a mulher apenas as ações baseadas no 
gênero que lhe causem morte, lesão ou sofrimento físico 
e sexual.  

(_) A violência doméstica e familiar contra a mulher não 
constitui uma forma de violação dos direitos humanos.  

(_) Toda mulher, independentemente de classe, raça, etnia, 
orientação sexual, renda, cultura, nível educacional, idade 
e religião, goza dos direitos fundamentais inerentes à 
pessoa humana, sendo-lhe asseguradas as oportunidades 
e facilidades para viver sem violência, preservar sua 
saúde física e mental e seu aperfeiçoamento moral, 
intelectual e social. 

 
a) C - C - C. 
b) C - C - E. 
c) C - E - C. 
d) E - E - C. 
e) E - E - E. 
 
 

29) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, as ações e os serviços de saúde 
pública destinados à pessoa com deficiência devem 
assegurar, conforme as normas vigentes do Ministério da 
Saúde, a oferta de: 
 
I. Órteses e próteses. 
II. Meios auxiliares de locomoção. 
III. Medicamentos. 
IV. Insumos e fórmulas nutricionais. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
e) Todos os itens. 
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30) Em conformidade com a NR 32: Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, os serviços de saúde devem: 
 
I. Atender às condições de conforto relativas aos níveis de 

ruído e às de iluminação, previstas na ABNT. 
II. Atender às condições de conforto térmico, conforme 

determinação do empregador. 
III. Manter os ambientes de trabalho em condições de 

limpeza e conservação, sob responsabilidade do 
trabalhador. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

31) Em conformidade com o Código de Ética Médica, em 
relação aos direitos humanos, é vedado ao Médico: 
 
I. Obter consentimento do paciente ou de seu representante 

legal após esclarecê-lo sobre o procedimento a ser 
realizado, inclusive em caso de risco iminente de morte. 

II. Garantir ao paciente o exercício do direito de decidir 
livremente sobre sua pessoa ou seu bem-estar. 

III. Desrespeitar a integridade física e mental do paciente ou 
utilizar-se de meio que possa alterar sua personalidade ou 
sua consciência em investigação policial ou de qualquer 
outra natureza. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens.  
 

32) São doenças de notificação compulsória imediata, ou 
seja, em até 24 horas, para a Secretaria Municipal de Saúde: 
 
I. Doença de Chagas aguda. 
II. Botulismo. 
III. Dengue. 
IV. Síndrome da Imunodeficiência Adquirida (AIDS). 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
e) Todos os itens. 
 

33) Em conformidade com o Caderno de Atenção Básica 
nº 37: Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS), em relação à 
prevenção e o combate à doenças, analisar a sentença 
abaixo: 
 
O controle da pressão arterial reduz complicações 
cardiovasculares e desfechos, como Infarto Agudo do 
Miocárdio (IAM) e Acidente Vascular Cerebral (AVC) (1ª 
parte). A constatação de um valor elevado de pressão 
arterial em apenas um dia já é suficiente para estabelecer o 
diagnóstico de hipertensão (2ª parte). O diagnóstico da HAS 
não requer tecnologia sofisticada, e a doença pode ser 
tratada e controlada com mudanças no estilo de vida, com 
medicamentos de baixo custo e de poucos efeitos colaterais, 
comprovadamente eficazes e de fácil aplicabilidade na 
Atenção Básica (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

34) A anemia ferropriva (ADF) é a causa mais comum de 
anemia. As causas incluem redução da ingestão de ferro, 
aumento da perda de ferro e aumento das exigências de 
ferro. Com relação à ADF, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Após deficiência mais intensa de ferro, cursa 

normalmente ao hemograma com anemia normocítica e 
normocrômica. 

b) O volume corpuscular médio baixo é característico e 
específico da ADF. 

c) O esfregaço de sangue periférico da ADF contém células 
vermelhas hipocrômicas, microcíticas e células em lápis. 

d) A pica (perversão alimentar; desejo intenso e incomum de 
comer determinadas substâncias não nutricionais) é uma 
manifestação comum dos quadros de anemia, não 
exclusivo da ferropriva. 

e) A prevalência de ADF em Países desenvolvidos é elevada, 
em decorrência de carência alimentar e parasitoses 
intestinais. 
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35) A Hanseníase é uma doença infecciosa crônica causada 
pela bactéria álcool-ácido resistente Mycobacterium leprae e 
M. lepromatosis, caracterizada por lesões cutâneas e 
envolvimento dos nervos periféricos. Em relação à 
Hanseníase, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A Hanseníase Multibacilar (MB) inclui o tipo tuberculoide 

(TT). 
b) A lesão nervosa na Hanseníase pode resultar em atrofia 

muscular, contraturas e autoamputação, constituindo a 
principal causa de debilidade. 

c) A reação hansênica do tipo 1 (eritema nodoso hansênico) 
cursa com o rápido aparecimento de nódulos dérmicos e 
subcutâneos eritematosos amplamente distribuídos. 

d)  O tratamento polimedicamentoso, recomendado pela 
OMS em Países com recursos limitados, onde a carga de 
Hanseníase é maior, na hanseníase paucibacilar, ocorre 
durante 12 meses. 

e) O tratamento da reação tipo 1 faz-se com talidomida ou 
corticoide (tipo prednisona) associado à terapia 
polimedicamentosa contínua. 

 

36) O nódulo de Virchow é um linfonodo comprometido e 
aumentado. Sobre esse assunto, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O nódulo de Virchow se localiza na região 
________________ e uma das patologias relacionadas a ele 
é o câncer _________. 
 
a) supraclavicular esquerda | gástrico 
b) inguinal esquerda | abdominal 
c) axilar esquerda | de mama 
d) periumbilical | gástrico 
e) supraclavicular direita | de testículo 
 

37) A reação de Jarisch-Herxheimer é uma reação 
caracterizada por febre aguda, cefaleia e mialgia, que ocorre 
em pacientes algumas horas após o uso de uma medicação, 
para tratamento de uma patologia. Sobre esse assunto, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A reação de Jarisch-Herxheimer ocorre em pacientes 
algumas horas após o uso de ____________ para o 
tratamento de ____________. 
 
a) amoxicilina | amigdalite bacteriana 
b) amoxicilina | mononucleose 
c) penicilina benzatina | HIV 
d) penicilina cristalina | pneumonia adquirida na comunidade 
e) penicilina benzatina | sífilis 
 

38) Em relação às Infecções do Trato Respiratório, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA:  
 
(_) Em paciente com higiene oral precária, que desenvolve 

pneumonia, deve-se cogitar a presença de anaeróbios 
como prováveis patógenos envolvidos.  

(_) Pseudomonas e estafilococo são, geralmente, 
relacionados ao surgimento de bronquiectasias. 

(_) A azitromicina, em exemplo de antibiótico betalactâmico, 
é considerada uma primeira opção viável em tratamento 
de pneumonia adquirida na comunidade.  

 
a) C - C - E.  
b) E - C - C.  
c) C - E - E.  
d) E - C - E.  
e) C - C - C. 
 

39) Sobre o exame clínico e físico das pupilas, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Se a retina ou o nervo óptico sofrerem uma lesão total, a 

reação pupilar direta será mais fraca que a resposta 
pupilar consensual, provocada ao iluminar o mesmo olho. 

II. Não há necessidade de verificar a reação de perto se as 
pupilas reagirem rapidamente à luz. 

III. É importante testar o reflexo de acomodação se a 
resposta fotomotora estiver diminuída ou ausente. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

40) Conforme TOY e PATLAN, o complexo Mycobacterium 
avium-intracellulare (MAC) é uma das infecções oportunistas 
mais frequentes em pacientes com contagens muito baixas 
de CD4. O quadro clínico mais comum é infecção 
disseminada com febre persistente, perda de peso e 
sintomas constitucionais, assim como sintomas 
gastrintestinais (GI), como dor abdominal e diarreia aquosa 
crônica. Por causa da frequência e da gravidade de infecções 
oportunistas comuns, é feita profilaxia antibiótica 
rotineiramente, à medida que declina o estado imune do 
paciente. Com contagens de CD4 menores de 200 
células/mm3, qual dos seguintes medicamentos é 
recomendado como agente profilático útil? 
 
a) Fluconazol. 
b) Azitromicina. 
c) Sulfametoxazol-Trimetoprim. 
d) Pirimetamina. 
e) Ganciclovir. 
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